

9.4.1942

XXXVIII армейский корпус

Противник перед всем фронтом корпуса сегодня вел себя заметно спокойно. Начавшаяся оттепель размывает укрепления из снега и делает непригодными большую часть жилых бункеров и огневых позиций.

I армейский корпус

На участке группы Эндреса враг вел себя спокойно. Укрепляется предположение, что враг перебрасывает свои силы из района Красной Горки к Ручьи. Перед фронтом полицейской дивизии СС натиск противника значительно ослаб. Была отбита вылазка 2-х танков с пехотой против позиций в 1,5 км южнее 38,9, 1 танк при этом подорвался на mine. На участке группы Книсса начата полковником Шайдизом операция по уничтожению силами бригады Риссе сил неприятеля западнее Глушицы увенчалась полным успехом. Продолжается операция по зачистке восточного края болота Гажьи Сопки. 21-й пд удалось после тяжелого боя достичь восточного края болота Тигода западнее отм.36,3 и выставить линию опорных пунктов фронтом на север от отм.36,3 в западном направлении до болота; отсюда в 1 км южнее болота – фронтом на запад. В полосе 11-й пд остатки гарнизонов опорных пунктов на железнодорожной насыпи с тяжелыми боями с превосходящим противником, совместно с еще оставшимися западнее «стежкового рва» частями III-го батальона 2-го пехотного полка, были оттеснены к «стежковому рву». Сам «стежковый ров» (Stichgraben) будет обороняться. Группа фон Бассе достигла назначенных позиций на полуострове в болоте Тигода и установила локтевую связь с левым флангом 21-й пд.

XXVIII армейский корпус

Противник сегодня вел сильные атаки против правого фланга корпуса. В то время, как правофланговый и центральный участки 269-й пд были связаны активными обстрелами и только разведывательными вылазками, левофланговый участок дивизии смог отразить с большими потерями для врага его сильную пехотную атаку. В бою было подбито 3 танка. Перед фронтом еще остаются 4 танка, которые обстреливают наши позиции; уничтожить их не удастся. В полосе 96-й пд неприятель крупными силами с мощной поддержкой артиллерии продолжил наступать южнее и юго-западнее Виньяголово. В тяжелых боях с переменным результатом наши далеко разбросанные силы пришлось отвести назад. Вечером противник был обнаружен на дороге Виньяголово-Костолово.

L и XXVI армейские корпуса – без изменений.

Приняты заметки I армейского корпуса к «Указаниям по ведению боевых действий» армии от 6.4.

Командующий армии посетил I армейский корпус, где встретился с командующим группы армий. Далее он посетил группу фон Бассе.